

發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈戊忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張瑜婷

2012/06 **N0.58**

颱風天裡的護理人員

文 / 副院長 沈戊忠

6月20日當天，我整個心都懸在醫院，原來6月20-22日是本院接受醫學中心評鑑的大日子，一切都已準備就緒，未料評鑑因颱風延期，大家都如同灌飽了氣的氣球，一下子洩了氣，有很大的失落感。另一方面，如果按照氣象局的預報，台中將在下午風雨增強，晚間及隔日清晨達到最高峰，那醫護同仁該怎麼交接班？

所謂颱風假，對醫院的意義與政府機關、學校、公司是不一樣的，已排好的門診不能全部取消，因為有些民眾仍然會來看診，最重要的是我們必須一如往常的照顧住院病人，包含普通病房，加護病房以及急診留觀的病人，颱風假在醫院是完全不存在的。

20日下午4點，是護理大小夜交班時段，所幸風雨尚不影響交通，可敬的護理人員照例都是3點多就到醫院準備接小夜班。我去幾個病房的護理站巡視，沒有一位護理師缺席。

當晚8點多，我再去護理站，每位護理長都還在。我一一詢問11點要來接大夜班的同仁可以來嗎？很欣慰的是，護理長已打電話確認，每人都說可以來醫院。護理長還仔細叮嚀，如果風雨大，一定要請家人開車送達，或搭計程車，車資由護理長以行政辦公費支付，千萬不可以騎機車來。小夜要下班的人，如不方便在風雨中回家，醫院也都安排好住宿，讓她們留到天亮。

原來以上我所看到的，都是護理部十多年來的標準作業程序，遇到再大的風雨，都有人堅守崗位，持續照護病人。至於各檢查單位，因許多病人要求取消檢查，業務量縮減，所以會讓部分技術人員提早回家。





護理人員不畏風雨，堅守工作崗位

[回到電子報首頁](#)